

Referat af ordinær Generalforsamling i Hjørring Golfklub, afholdt

Den 25. februar 2025 kl. 19.00

i Golfcafén i Klubhuset

Følgende medlemmer af Hjørring Golfklubs bestyrelse var til stede ved den ordinære generalforsamling:

- Anders Torp, Formand
- Jane Gram, Næstformand og sekretær
- Jan Thomsen, medlem
- Tina Vindbæk Frederiksen, medlem
- Thomas Vejen Andersen, medlem
- Søren Torp, medlem

Derudover deltog golfmanager Preben Nielsen, som bestyrelsens repræsentant i generalforsamlingen.

Der var mødt 68 medlemmer/gæster op til generalforsamlingen.

Dagsorden i henhold til vedtægter:

1. Valg af dirigent og referent
2. Bestyrelsens beretning om klubbens virksomhed i det forgangne år
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse
4. Behandling af indkomne forslag
 - a. Der er 2 indkomne forslag
5. Fastsættelse af medlemskontingent og indskud, bortset fra kategori S. Fremlæggelse af budget for 2025
6. Valg til bestyrelsen, på valg jf. §10
 - a. Tina Vindbæk Frederiksen, modtager genvalg
 - b. Anders Torp, modtager genvalg
 - c. Thomas Vejen Andersen, modtager genvalg
7. Valg af revisor
 - a. Bestyrelsen foreslår Beierholm, Torben Pedersen
8. Eventuelt

Ad 1) valg af dirigent og referent

Bestyrelsen foreslår advokat Kristian Regnar Pedersen fra Advokatfirmaet INDSIGT som dirigent og Bestyrelsessekretær Jane Gram som referent

- Godkendt

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen er lovligt indkaldt med mail pr. 7. februar 2025 og ved opslag i klubben. Generalforsamlingen erklæres hermed beslutningsdygtig

Ad 2) bestyrelsens beretning

Formanden gennemgik bestyrelsens beretning, som kan læses af HGKs hjemmeside.

Efter beretningen blev åbnet for spørgsmål og kommentarer fra medlemmer. Nedenstående spørgsmål og kommentarer blev stillet. Spørgsmål og kommentarer er fra medlemmer. Svar er fra golfmanager eller bestyrelsen.

- Kommentar: man vil gerne gøre noget for nye og færre medlemmer. Der bliver desværre ikke sagt hvad der bliver gjort. Vi ser ikke nogen fra Kvinder og golf eller Kaniner.
- Svar: Medlemmer skal gerne videre via de udvalg vi har.
- Kommentar: nye er udearbejdende og kan derfor ikke spille damedag. De spiller om eftermiddagen
- Svar: i 2025 vi har planlagt møder med damedagen, vi vil arbejde på at opdele så vi får medlemmer til at spille om eftermiddagen. Det vi oplever at de nye danner nye grupper i stedet for at spille i damedagen. Det samme med Kaniner, hvor de skal starte senere om tirsdagen, så de der arbejder har mulighed for at komme ud at spille.
- Kommentar: Der er ingen grund til at dele damedagen.
- Det vi oplever, er at der ikke kommer flere medlemmer. Vi er nødt til at finde en løsning i fællesskab
- Kommentar: mangler der oplysninger om vi har en fin damedag og herredag.

Ad 3) Fremlæggelse af regnskab

Golfmanager gennemgik årets regnskab. HGKs regnskab afslutter 2024 med et overskud på 732.303 kr.

Under gennemgang var åbnet for spørgsmål og kommentarer for medlemmer. Spørgsmål, kommentarer og svar fra Golfmanager fremgår nedenfor.

- Kommentar: Der er en ny post, arbejdstilsynet
- Svar: Det er et forsøg vi har haft, hvor vi har haft en forsøgsordning
- Kommentar: Vi kan ikke følge med i forhold til vores greenfee, kan vi ikke budgettere med det mindre tal
- Svar: vi skal have noget at stræbe efter. I forhold til sidste år har vi fået en fremgang. Vi er allerede booket fra de større grupper, som plejer at komme
- Kommentar: du mener budget holder
- Svar: vi har sat op, vi skal have noget at stræbe efter
- Kommentar: Under indtægter, der står der donationer og momsrefusion. Og et andet sted står momskompensation. Burde det ikke være teksten ens.
- Svar: det to begreb bør hedde det samme.
- Kommentar: sidste år var vi enige om at afskrivninger ikke var rigtig. Er der sat et beløb ind som scrapværdi, for at det passer.
- Svar: Nu ejer vi det hele, nu kan vi arbejde med en scrapværdi. Scrapværdi var ikke med i regnskab for 2023 – der var kun en afskrivning. Nu er scrapværdi tilføjet og den er ikke indført for at passe til afskrivning.
- Kommentar: pengestrømsanalysen plejer at være i regnskabet
- Svar: det har GM ikke været opmærksom på at den ikke fremgår af regnskabet

Det reviderede regnskab godkendt uden bemærkninger

Ad 4) Behandling af indkomne forslag

Der er 2 indkomne forslag, som blev gennemgået.

Forslag 1: Ændring af vedtægter.... Paragraf 6.

- Bestyrelsens kommentar til det indkomne forslag er at da det er en frivillig bestyrelse, så kan det give problemer hvis bestyrelsen skal nå at forholde sig til indkomne forslag på meget kort tidsfrist
- Kommentar: jeg kan ikke forstå der bliver ved med at komme med lignende bestyrelse. Der er ikke en chance for at få svar fra fx det offentlige. Det er trods alt frivillige der sidder i bestyrelsen.
- Kommentar: Efter min opfattelse blev forslaget ikke ordentlig behandlet. Er bestyrelsen fuldstændig fastlåst i at det skal være inden 31. december i indeværende år.
- Kommentar: Det er meget gammeldags, der kan anvendes teams og andre digitale platforme. Har været tilbage og se om der har været forslag, der har kun været et enkelt.
- Kommentar: Forslagsstiller er villig til at trække forslag, hvis bestyrelsen her og nu vil arbejde på så vi kan få ændret forholdene
- Kommentar: Jeg kan ikke se problemet
- Kommentar: Der kan da også ske ting. Jeg beder bestyrelsen om at finde en fornuftig ordning på dette. Det samme gælder at regnskabet skal kun forlægge 3 dage før generalforsamlingen.
- Kommentar: Der kan altså ske noget, der betyder at man har ønsker om at fremsende forslag i de sidste 3 uger op til generalforsamlingen
- Kommentar: Jeg kan godt følge andet medlem, jeg forstår ikke bestyrelsens problem. Det eneste der er, er at det skal sendes ud til medlemmerne.
- Kommentar: Man skal have mere tid til at behandle forslag
- Kommentar: Vende tilbage til regnskab for 10 dage siden var jeg ude for at få regnskab. Vi bør have det ud tidligere.
- Kommentar: Forslag til vedtægtsændringer træffes af generalforsamlingen på selve generalforsamlingen. Hvis bestyrelsen ikke synes de kan leve med et forslag bliver gennemført så kan de vælge at trække sig.

Forslag til vedtægtsændringer skal vedtages med to tredjedel flertal af de fremmødte.

Forslag i kort sammenfatning:

Fristen for indsendelse af forslag til generalforsamlingen foreslås skal ændres til 7 dage før generalforsamlingen.

Stemmer for forslaget: 41

Stemmer imod forslaget: 23

Blanke stemmer: 4

Forslaget er ikke blevet vedtaget.

Forslag 2: Vilkår vedr. flexmedlem. Jeg synes ikke flexmedlemmer skal betale fuld greenfee ved spil på 18 huller. Burde derved have en fordel. Dernæst forslag om at flexmedlemmer kan spille syd i weekenden. Da Vest er en del af flexmedlemmers mulighed, så ville det være dejligt med bedre vedligehold af bane.

Kategori S fastsættes af bestyrelsen, dette fremgår af paragraf 3 i vedtægterne. Der kan derfor ikke stemmes om forslaget.

Ad 5) Fastsættelse af kontingent og fremlæggelse af budget

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent for 2025 for alle grupper og foreslår indskud til 0 kr.

Golfmanager gennemgik budget for 2025. Følgende punkter fremhæves i nærværende referat vedr. budgettet:

- Budget på overskud 176.000 kr.
- Indkøb af brugt rough klipper

Der blev åbnet for spørgsmål til det fremlagte budget. Der var ingen spørgsmål.

- Godkendt

Ad 6) valg til bestyrelse

På valg er Tina Vindbæk Frederiksen, Anders Torp og Thomas Vejen Andersen, som alle modtager genvalg

Der var ikke andre, som ønskede at stille op

- De tre kandidater valgt til bestyrelsen

Ad 7) Valg af revisor

Bestyrelsen foreslår Torben Pedersen fra Beierholm.

- Torben Pedersen valgt som revisor.

Ad 8) Eventuelt

Kommentar: Når vi får en indkaldelse til generalforsamling, kan vi så få regnskab og budget samtidig.

Svar: Det kan vi måske godt nå. Vi afsluttet årsposter i januar og så efterfølgende revisor. Så vi kan se om vi kan få det klar til starten af februar. Vi kan måske også lægge det op på hjemmesiden

Kommentar: når vi nu har talt om forslag, der kommer ind, så bør de også kunne sende dem ud på forhånd

Svar: det bør vi kunne gøre

Kommentar: døre til bag-skabe, kan de lukke lidt langsommere.

Svar: det har været oppe før, nogle løsninger er ret dyre. Vi kan prøve med en magnetløsning, så de står åben hele dagen og så lukker til aften.

Kommentar: så kan vi lige så godt sætte kilen på igen

Svar: vi har brug for at døren låser af sig selv

Kommentar: Der er mangel på EL-skabe

Svar: Vi kigger på det løbende. Vi skal have en gennemgribende renovering for at kunne imødekomme de mange EL-vogne.

Kommentar: Hvor mange flexmedlemmer er der i denne klub

Svar: der er godt 100 på flex vest og 230 på flex-syd

Kommentar: Evt. ændring af flex-medlemskab. Hvordan kan man få bedre vilkår.

Svar: Det er bestyrelses opgave og tager det indkomne forslag med i deres overvejelser. Vi har behandlet forslaget på et bestyrelsesmøde. Vi har kigget på vores og andre klubbers flex-medlemskaber. I forhold til greenfee, det er også fuld greenfee i andre golfklubber. Indholdet i vores flex-medlemskab ift. pris er et godt tilbud også når vi sammenligner os med andre. Ydermere så skal der være forskel på hvad man får som flex og hvad man får som fuldtidsmedlem.

Kommentar: Flexmedlemmer har ret til at spille på syd på alle hverdage.

Kommentar: EL-skabe, det kunne jo være man kunne rykke op på listen, hvis man var mere frillig

Kommentar: Tak til bestyrelsen, det husker man ikke så meget. Jeres arbejde er lige så meget værd som andre frivilliges arbejde

Årets jern blev uddelt til Alice Andersen som bl.a. gør et stort arbejde med kaniner, vasker håndklæder mv.

Afslutningsvis takkede dirigenten for god ro og orden. Generalforsamlingen afsluttes.

25. februar 2025

Referent: Jane Gram

Dirigent
